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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova;
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

novembro

22 22 de novembro

das 9 às 12h

30 questões

3h de duração*

C A D E R N O  
D E  P R O V A 
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1. Sobre o texto, é correto afirmar.

1. Os meninos do chafariz são comparados a 
borboletas saltitantes.

2. A partir do momento em que o personagem 
sonha estar entre os meninos do chafariz, ele 
se integra no mundo deles.

3. Os meninos do chafariz ganham vida no silên-
cio de um quarto.

4. O narrador mergulha no chafariz com os 
meninos.

5. O narrador é um adulto que sonha com 
os tempos de criança quando brincava no 
chafariz.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
c. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2. Assinale a alternativa correta.

a. ( ) Em “Sonhou e gostou” temos uma oração 
subordinada à outra.

b. ( X ) Em “Quando o silêncio do quarto o incomo-
dava muito”, a palavra sublinhada é um pro-
nome em ênclise e corresponde a “ele”.

c. ( ) Em “Ah, que vontade de sentir aquela água 
molhando seu rosto”, a palavra sublinhada é 
um verbo transitivo indireto.

d. ( ) Na primeira e segunda frase do texto há duas 
palavras acentuadas graficamente. Uma por 
ser oxítona terminada em “em” e outra por se 
tratar de proparoxítona.

e. ( ) A frase “Tornava-se possível até mesmo vê-
-los correndo em sua direção”, seria também 
escrita corretamente da seguinte forma: “Se 
tornava possível até mesmo ver eles correndo 
em sua direção”.

Língua Portuguesa 5 questões

Os meninos do chafariz

Nessas horas, também e quase sem querer, pensava 
nos meninos do chafariz. Ficava vendo cada um 
deles, borboletas saltitantes pelas ruas movimentadas 
do centro da cidade, velozes, sorridentes sombras 
ziguezagueando entre os carros, estátuas cheias de 
curiosidade, perfiladas diante de todas as grandes 
vitrines que os impediam de entrar nas lojas. Crianças 
como ele. Pensava e chegava a ouvir o cascatear mur-
murante da água do chafariz, um barulhinho gostoso, 
acariciante. Tornava-se possível até mesmo vê-los 
correndo em sua direção, pés sujos, mas rápidos, bem 
rápidos, as roupas transformadas em asas, seus cor-
pos saltitantes recortando-se contra a luminosidade 
dourada de um dia quente de verão, e finalmente… 
tchbum, tchbum!

Caindo barulhentamente dentro d’água…

Que felicidade!…

Quando o silêncio do quarto o incomodava muito e 
ele resolvia lembrar-se dos meninos, conseguia vê-los 
saindo não se sabe de onde e ganhando vida na escu-
ridão dos cantos mais silenciosos, por trás das pilastras 
de brinquedos intocados.

Bum! Tchbum! Splaaaaasshhh!

Ah, que vontade de sentir aquela água molhando seu 
rosto…

Numa noite, sonhou mesmo que corria entre os meni-
nos. Sonhou e gostou.

— PU-LA! PU-LA! PU-LA!

Eram os meninos que já viviam quase o tempo inteiro 
dentro do chafariz, gritavam e agitavam os braços e as 
mãos, chamando-o para juntar-se a eles na confusão 
das águas.

Jogou-se…

Tchbum! Plaash!

Tchaack, Ssschaack!

Júlio Emílio Braz

Conhecimentos Gerais (15 questões)
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5. Assinale a alternativa em que a frase está correta-
mente escrita.

a. ( X ) Meninos, é proibido entrada neste local! Os 
banhos são expressamente proibidos também.

b. ( ) Meninos, não entre neste local! Os banhos são 
expressamente proibidos também.

c. ( ) Meninos não entre neste local! Banhar-se é 
proibido também.

d. ( ) Meninos a entrada neste local é proibido! 
Banhar-se é expressamente proíbido também.

e. ( ) Meninos é proibida entrada aqui neste local! 
Os banhos são expressamente proibidos 
também.

Aspectos históricos,  
geográficos e culturais 5 questões

6. Aumento da temperatura do planeta, devastação 
das florestas, escassez de recursos naturais são alguns 
dos problemas que o mundo enfrenta e que devem 
ser agravados nas próximas décadas.

Neste cenário, é extremamente importante que a ciên-
cia, os empresários e o governo se juntem para obter 
uma solução que certamente passa por:

a. ( ) Estimular o êxodo rural, ampliar a mecaniza-
ção do campo e a produção industrial.

b. ( ) Ampliar o consumo de energia, matérias pri-
mas, bens e serviços, para garantir emprego 
e alimentos para a população nas próximas 
décadas.

c. ( ) Provocar um êxodo urbano, isto é, deslocar 
compulsoriamente a população para as áreas 
rurais, diminuindo os problemas das grandes 
cidades.

d. ( ) Eliminar o uso de combustível não renová-
vel, impedir o uso de agrotóxicos, da lavoura 
mecanizada e do consumo de produtos 
industrializados. Promover planos de controle 
compulsório da população.

e. ( X ) Buscar o equilíbrio entre o aumento de 
consumo e as pressões dele resultantes por 
aumento da área agrícola, do consumo de 
matérias primas e da produção de energia.

3. Assinale a frase em que a crase está corretamente 
usada.

a. ( ) “Já disse à você que banhar-se ali é proibido”.
b. ( ) Os meninos do chafariz corriam à pé pelas 

estadas da cidade.
c. ( ) O menino estava à olhar a brincadeira no 

chafariz.
d. ( ) Em um dia quente de verão, às meninas recor-

riam à águas frescas do chafariz.
e. ( X ) Ninguém obedecia à lei imposta para o uso 

do chafariz.

4. Avalie as frases quanto à concordância do verbo 
sublinhado.

1. É preciso evitar que hajam mais transtornos 
para os frequentadores da praça do chafariz.

2. Sempre existiram, naquela praça, muitos 
meninos brincando no chafariz.

3. Houve menos acidentes de trânsito neste 
feriado.

4. Aluga-se casas de alvenaria bem próximo à 
praça do chafariz.

5. Precisa-se de mais servidores nesta Prefeitura.

Assinale a alternativa que indica todas as frases 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as frases 2 e 4.
b. ( ) São corretas apenas as frases 1, 2 e 3.
c. ( ) São corretas apenas as frases 1, 3 e 5.
d. ( X ) São corretas apenas as frases 2, 3 e 5.
e. ( ) São corretas apenas as frases 3, 4 e 5.
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10. Analistas e investidores do mercado financeiro 
estão prevendo um aumento das exportações brasilei-
ras para outros países no ano de 2015 e no próximo ano.

Podemos afirmar que este cenário é uma consequência:

a. ( ) Do crescimento da produção industrial.
b. ( ) Da valorização do real frente ao dólar 

norte-americano.
c. ( X ) Da desvalorização do real frente ao dólar 

norte-americano.
d. ( ) Do crescimento da produção industrial, de 

bens e serviços.
e. ( ) Do declínio da produção agrícola e valoriza-

ção das commodities.

Noções de Informática 5 questões

11. Assinale a alternativa que representa uma forma 
válida de obter informações sobre quantidade de 
memória RAM e processador em um sistema utili-
zando o Windows 7 Professional em português.

a. ( X ) Painel de Controle  Sistema e segurança  
Sistema

b. ( ) Painel de Controle  Sistema e Configurações 
 Gerenciar

c. ( ) Painel de Controle  Gerenciar
d. ( ) Clicar com o botão direito do mouse em 

Computador  Gerenciar
e. ( ) Clicar com o botão direito do mouse em 

Computador  Sistema

12. O botão  do editor de textos da suíte 
LibreOffice tem a função de:

a. ( ) Visualizar a impressão do documento.
b. ( ) Manipular quebras de página ou de seção.
c. ( ) Alterar o modo de exibição do documento.
d. ( X ) Exibir ou ocultar os caracteres não imprimíveis.
e. ( ) Abrir a caixa de diálogo de formatação de 

parágrafos.

7. Analise as características abaixo:

 � Na sua maior parte está situado no hemisfério 
norte.

 � É o maior continente.
 � É o continente mais populoso.
 � Nele estão situados países com grande desen-

volvimento econômico como a China e o Japão.

Assinale a alternativa que indica o continente a que 
correspondem essas características.

a. ( X ) Ásia
b. ( ) África
c. ( ) América
d. ( ) Oceania
e. ( ) Europa

8. Assinale a alternativa que indica a atual população 
mundial (estimativas).

a. ( ) Um pouco mais de 1 bilhão.
b. ( ) Um pouco mais de 2 bilhões.
c. ( ) Cerca de 5 bilhões.
d. ( X ) Mais de 7 bilhões.
e. ( ) Aproximadamente 12 bilhões.

9. Recente acordo de paz entre o governo e as lide-
ranças de um grupo guerrilheiro – que muitos caracte-
rizam como terrorista– criam uma nova esperança de 
paz em um dos países da América do Sul.

Assinale a alternativa que identifica o movimento e o 
país onde atua.

a. ( ) Associação Mútua Israelense (AMIA), 
Argentina

b. ( X ) Forças Armadas Revolucionárias (FARC), 
Colômbia

c. ( ) Movimento Revolucionário 8 de Outubro 
(MR8), Bolívia

d. ( ) Movimiento de Liberación (TUPAMAROS), 
Uruguai.

e. ( ) Movimento Revolucionário Tupac Amaru 
(MRTA), Peru
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15. Identifique as opções de pesquisa que podem ser 
empregadas pela ferramenta de localizar e substituir 
texto do MS Word 2007 em português.

1. Diferenciar maiúsculas de minúsculas
2. Ignorar caracteres de pontuação
3. Coincidir pontuação
4. Usar caracteres curinga

Assinale a alternativa que indica todas as opções 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as opções 1, 2 e 3.
b. ( X ) São corretas apenas as opções 1, 2 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as opções 1, 3 e 4.
d. ( ) São corretas apenas as opções 2, 3 e 4.
e. ( ) São corretas as opções 1, 2, 3 e 4.

13. Identifique os itens que representam possibilida-
des de customização da visualização (Guia Exibir) do 
Paint do Windows 7 Professional em português.

1. Tela inteira
2. Mostrar ou ocultar réguas
3. Ampliar ou reduzir o zoom

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a. ( ) É correto apenas o item 3.
b. ( ) São corretos apenas os itens 1 e 2.
c. ( ) São corretos apenas os itens 1 e 3.
d. ( ) São corretos apenas os itens 2 e 3.
e. ( X ) São corretos os itens 1, 2 e 3.

14. Assinale a alternativa que descreve corretamente 
a função MÁXIMO do MS Excel 2007 em português.

a. ( ) Retorna o valor máximo de um conjunto 
de argumentos. Valores lógicos e texto são 
considerados.

b. ( ) Retorna o valor máximo de um conjunto de 
argumentos. Considera os valores lógicos mas 
ignora os valores texto.

c. ( X ) Retorna o valor máximo de um conjunto 
de argumentos. Valores lógicos e texto são 
ignorados.

d. ( ) Retorna o valor máximo de um conjunto 
de argumentos. Considera a quantidade de 
caracteres para determinar o valor de células 
que contêm texto.

e. ( ) Retorna o valor máximo de um conjunto de 
argumentos. Converte os valores do tipo texto 
para números no processo.
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Conhecimentos Específicos (15 questões)

16. Considerando os exemplos abaixo, que ordem 
deve prevalecer?

a. ( ) SILVA, Oswaldo Aldo. SILVA, Carlos Tritão. 
SILVA, João Bento. SILVA, Marilda.

b. ( ) SILVA, João Bento. SILVA, Carlos Tritão.  
SILVA, Marilda. SILVA, Oswaldo Aldo.

c. ( X ) SILVA, Carlos Tritão. SILVA, João Bento.  
SILVA, Marilda. SILVA, Oswaldo Aldo.

d. ( ) SILVA, Marilda. SILVA, João Bento.  
SILVA, Carlos Tritão. SILVA, Oswaldo Aldo.

e. ( ) SILVA, Marilda. SILVA, Carlos Tritão.  
SILVA, Oswaldo Aldo. SILVA, João Bento.

17. Os sobrenomes que exprimem grau de paren-
tesco são considerados parte integrante do último 
sobrenome, mas não são considerados na ordenação 
alfabética. Que ordem deve prevalecer?

a. ( X ) ALBUQUERQUE SOBRINHO, Fernando; 
ALBUQUERQUE SOBRINHO, Márcio; BEIRÃO 
FILHO, Fabiana; MENEZES NETO, Antônio; 
SOUZA JUNIOR, Joana.

b. ( ) Fernando; ALBUQUERQUE SOBRINHO, 
Márcio; BEIRÃO FILHO, Fabiana; MENEZES 
NETO, Antônio SOUZA JUNIOR, Joana; 
ALBUQUERQUE SOBRINHO, Márcio.

c. ( ) Márcio; BEIRÃO FILHO, Fabiana; MENEZES 
NETO, Antônio SOUZA JUNIOR, Joana; 
Fernando; Fernando; ALBUQUERQUE 
SOBRINHO, Márcio.

d. ( ) MENEZES NETO, Antônio; BEIRÃO FILHO, 
Fabiana; ALBUQUERQUE SOBRINHO, 
Fernando; SOUZA JUNIOR, Joana; 
ALBUQUERQUE SOBRINHO, Márcio.

e. ( ) ALBUQUERQUE SOBRINHO, Márcio; 
BEIRÃO FILHO, Fabiana; MENEZES NETO, 
Antônio SOUZA JUNIOR, Joana; Fernando; 
ALBUQUERQUE SOBRINHO.

18. Os passos para realização do Inventário 
Patrimonial são basicamente três. Indique-os.

a. ( ) 1) Identificação Física dos Bens. 
2) Identificação dos valores dos Bens. 
3) Conciliação Físico × Contábil.

b. ( X ) 1) Identificação Física dos Bens. 2) Adequação 
do Arquivo Contábil (Levantamento Contábil). 
3) Conciliação Físico × Contábil.

c. ( ) 1) Adequação do Arquivo Contábil 
(Levantamento Contábil). 2) Conciliação 
Físico × Contábil. 3) Identificação dos valores 
dos Bens.

d. ( ) 1) Identificação Física e dos valores dos Bens. 
2) Perícia e teste de recuperabilidade do bem. 
3) Conciliação Físico × Contábil do bem.

e. ( ) 1) Identificação Física e dos valores dos Bens.  
2) Teste de recuperabilidade do bem. 
3) Conciliação tanto física quanto contábil do 
bem.

19. Considerando que os custos fixos importam em 
R$ 210.000,00 e os custos variáveis em R$ 130,00 por 
unidade e o preço de venda unitário de cada produto é 
R$ 200,00, qual o ponto de equilíbrio dessa empresa?

a. ( ) R$ 500.000,00
b. ( ) R$ 390.000,00
c. ( ) 1.050 unidades
d. ( ) 1.615 unidades
e. ( X ) 3.000 unidades

20. A busca de um documento pode ser feita por dois 
tipos de sistemas. Indique-os.

a. ( ) Sistema geral e sistema específico.
b. ( ) Sistema primário e sistema secundário.
c. ( ) Sistema computacional e sistema de fichas.
d. ( X ) Sistema direto e sistema indireto.
e. ( ) Sistema online e sistema fixo.
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21. São exemplos de custos fixos:

a. ( X ) Aluguéis de Equipamentos e Instalações, 
Salários da Administração, Segurança e 
Vigilância.

b. ( ) Matérias-Primas, Comissões de Vendas e 
Insumos produtivos (Água, Energia).

c. ( ) Matérias-Primas, Aluguéis de Equipamentos e 
Instalações, Salários da Administração.

d. ( ) Salários da Administração, Depreciação de 
veículos e Matérias-primas consumidas.

e. ( ) Depreciação de veículos, Comissões de 
Vendas e Água e Energia.

22. A Lei de Diretrizes Orçamentárias atenderá o dis-
posto no § 2o do artigo 165 da Constituição, exceto 
sobre:

a. ( ) equilíbrio entre receitas e despesas.
b. ( ) critérios e forma de limitação de empenho.
c. ( X ) tramitação de legislação que estabeleça o 

superávit ou déficit primário.
d. ( ) demais condições e exigências para transferên-

cias de recursos a entidades públicas e privadas.
e. ( ) normas relativas ao controle de custos e à 

avaliação dos resultados dos programas finan-
ciados com recursos dos orçamentos.

23. Considere que a empresa Tribuna havia gerado 
as seguintes informações no final de determinado 
período:

Itens Valores R$
Estoque Inicial de Mercadorias 1.500,00
Estoque Final de Mercadorias 2.130,00
Receitas de Vendas 16.935,00
Despesas de Vendas 2.935,00
Despesas Administrativas 1.080,00
Compras de Mercadorias 12.930,00

Qual o valor do Lucro Bruto?

a. ( ) R$ 620,00
b. ( ) R$ 3.375,00
c. ( ) R$ 3.555,00
d. ( ) R$ 4.005,00
e. ( X ) R$ 4.635,00

24. Qual das definições abaixo sobre custos não cor-
responde a uma definição de custos ou a algum tipo 
de custo ou custeio?

a. ( ) Custos variáveis são custos que dependem do 
uso de um determinado recurso na atividade.

b. ( X ) Custos indiretos ou custos irrecuperáveis são 
aqueles custos já realizados que não podem 
mais ser recuperados.

c. ( ) Custos são desembolsos na forma de dinheiro 
necessários para a execução das tarefas do 
projeto.

d. ( ) Custo fixo de uma atividade é o valor mone-
tário que é fornecido independentemente de 
sua duração ou dos recursos que a atividade 
vai utilizar.

e. ( ) Custos diretos a um objeto de custeio são 
os custos diretamente relacionados a esse 
objeto, isto é, que podem ser fácil e economi-
camente identificados ao objeto de custeio, 
sem qualquer rateio. Entende-se por rateio a 
distribuição arbitrária dos custos que não são 
diretamente identificados e apropriados aos 
objetos de custeio.

25. A Contabilidade Aplicada ao Setor Público é 
organizada na forma de sistema de informações, cujos 
subsistemas, conquanto possam oferecer produtos 
diferentes em razão da respectiva especificidade, con-
vergem para o produto final, que é a informação sobre 
o patrimônio público.

O sistema contábil está estruturado nos seguintes sub-
sistemas de informações:

a. ( ) Contábil, Orçamentário, Patrimonial, Custos, 
Previdenciário e Compensação.

b. ( ) Contábil, Financeiro, Orçamentário, 
Patrimonial, Custos, Previdenciário e 
Compensação.

c. ( ) Orçamentário, Patrimonial, Custos, 
Previdenciário e Compensação.

d. ( X ) Orçamentário, Patrimonial, Custos e 
Compensação.

e. ( ) Orçamentário, Patrimonial, Custos, Financeiro, 
Previdenciário e Compensação.
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26. O Regime Próprio de Previdência Social é um sistema:

a. ( ) de previdência, estabelecido de âmbito nacional estadual ou municipal, 
que assegure, por lei específica a todos os servidores (concursados ou 
não) de cargo efetivo ou não, pelo menos os benefícios de aposentadoria 
e/ou pensão por morte previstos no artigo 50 da Constituição Federal.

b. ( X ) de previdência, estabelecido no âmbito de cada ente federativo, que 
assegure, por lei, a todos os servidores titulares de cargo efetivo, pelo 
menos os benefícios de aposentadoria e pensão por morte previstos 
no artigo 40 da Constituição Federal. São intitulados de Regimes Próprios 
porque cada ente público da Federação (União, Estados, Distrito Federal e 
Municípios) pode ter o seu, cuja finalidade é organizar a previdência dos 
servidores públicos titulares de cargo efetivo, tanto daqueles em ativi-
dade, como daqueles já aposentados e também dos pensionistas, cujos 
benefícios estejam sendo pagos pelo ente estatal.

c. ( ) de previdência, estabelecido no âmbito de cada ente federativo, que 
assegure, por lei, a todos os servidores titulares de cargo efetivo, pelo 
menos os benefícios de aposentadoria e pensão por morte previstos 
no artigo 40 da Constituição Federal. Apesar de serem intitulados de 
Regimes Próprios, cada ente público da Federação (União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios) deverá ter o seu, cuja finalidade é organizar 
a previdência dos servidores públicos titulares de cargo efetivo, tanto 
daqueles em atividade, como daqueles já aposentados e também dos 
pensionistas, cujos benefícios estejam sendo pagos pelo ente estatal.

d. ( ) de previdência, estabelecido no âmbito de cada ente federativo, que 
assegure, por lei, a todos os servidores (concursados ou não) de cargo 
efetivo, pelo menos os benefícios de aposentadoria e pensão por morte 
previstos no artigo 40 da Constituição Federal. Apesar de serem intitula-
dos de Regimes Próprios, cada ente público da Federação (União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios) deverá ter o seu, cuja finalidade é organizar 
a previdência dos servidores públicos titulares de cargo efetivo, tanto 
daqueles em atividade, como daqueles já aposentados e também dos 
pensionistas, cujos benefícios estejam sendo pagos pelo ente estatal.

e. ( ) de previdência, estabelecido no âmbito de cada ente federativo, que 
assegure, por lei, a todos os servidores (concursados ou não) de cargo 
efetivo, pelo menos os benefícios de aposentadoria e pensão por morte 
previstos no artigo 50 da Constituição Federal. Apesar de serem intitula-
dos de Regimes Próprios, cada ente público da Federação (União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios) deverá ter o seu, cuja finalidade é organizar 
a previdência dos servidores públicos titulares ou não de cargo efetivo, 
tanto daqueles em atividade, como daqueles já aposentados e também 
dos pensionistas, cujos benefícios estejam sendo pagos pelo ente estatal.
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27. A Previdência Social no Brasil é composta por três 
regimes. Indique-os.

a. ( ) Regime Público, Regime Privado e Regime 
Misto.

b. ( ) Regime Público Federal, Regime Público 
Estadual e Regime Público Municipal.

c. ( ) Regime Público Geral (Federal, Estadual e 
Municipal), Regime Privado Específico, Regime 
Privado Geral.

d. ( X ) Regime Geral de Previdência Social (RGPS), 
Regime Próprio de Previdência Social (RPPS) e 
Regime de Previdência Complementar.

e. ( ) Regime Geral de Previdência Social (RPPS), 
Regime Próprio de Previdência Social (RGPS) 
e Regime de Previdência Complementar 
Privado.

28. Uma empresa estatal dependente é aquela que 
recebe do ente controlador recursos financeiros para 
pagamento de:

a. ( ) de despesas apenas com pessoal, incluídos, 
no último caso, aqueles provenientes de 
aumento de participação acionária.

b. ( ) despesas de capital, incluídas e aquelas prove-
nientes de aumento de participação acionária.

c. ( X ) despesas com pessoal ou de custeio em geral 
ou de capital, excluídos, no último caso, aque-
les provenientes de aumento de participação 
acionária.

d. ( ) despesas com pessoal ou de custeio em geral 
ou de capital, incluídos, no último caso, aque-
les provenientes de aumento de participação 
acionária.

e. ( ) quaisquer tipos de despesa, excluídos, 
no último caso, aqueles provenientes de 
aumento de participação acionária.

29. A empresa deve manter escrituração contábil 
com base na legislação comercial e com observância 
das Normas Brasileiras de Contabilidade. O balanço 
patrimonial é uma das demonstrações contábeis que 
visa evidenciar, de forma sintética, a situação patrimo-
nial da organização e dos fatos e atos configurados na 
escrituração contábil.

Assinale a alternativa que indica corretamente as 
contas do passivo.

a. ( ) Patrimônio Líquido e Clientes.
b. ( ) Estoque e Dividendos a pagar.
c. ( ) Veículos destinados para venda.
d. ( ) Contas a Pagar e Contas a receber.
e. ( X ) Empréstimos a pagar e Impostos e 

Contribuições a Recolher.

30. O balanço patrimonial é uma das demonstrações 
contábeis que visa evidenciar, de forma sintética, a 
situação patrimonial da organização e dos fatos e atos 
configurados na escrituração contábil.

Assinale a alternativa que indica corretamente as 
contas do ativo.

a. ( X ) Contas a receber, estoques e conta corrente 
em bancos.

b. ( ) Dividendos a receber, conta corrente em ban-
cos e contas a pagar e a receber.

c. ( ) Estoques, dividendos a pagar e veículos.
d. ( ) Contas a pagar e a receber, dividendos e patri-

mônio líquido.
e. ( ) Dividendos a pagar, estoques e matérias pri-

mas em estoque.
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